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A kereskedők és kereskedelmi 
alkalmazottak nyugdi; biztosítása.

A kereskedő-nyugdijintézet megalkotása 
csupán az összetartás hiányán múlik. Egyes, 
főleg nemzetiséglakta vidéki városokat kivéve, 
nincs semmi kereskedelmi élet. Nem az üzlet­
menetre értem ezt, habár erre is lehet egész 
nyugodtan vonatkoztatni, nem a társas Sössze- 
müködésre.

Kereskedő társulat a legtöbb városban 
van, ezek működése — tisztelet a kivételnek— 
arra terjed ki, hogy tagot gyűjt és inkasz- 
szál. Némelyik társulat segélyezi a kereskedő 
tanonciskolát, némelyik tart nem látogatott 
kaszinót, de a legtöbbje nem csinál semmit. 
Az iskola-segélyezés és kaszinó-fentartás szép, 
de nem lehet egyedüli célja egy társulatnak, 
mert az kellene, hogy lelke legyen a város 
kereskedelmének.

A kereskedelmi életre vonatkozó legüdvö- 
sebb mozgalmakat a társulatokból lehetne ^in­
dítani s csak onnan várhatók és közös egyet­
értéssel lehelne pótolni a törvény hiányossá­
gait. Itt van például a vasárnapi munkaszünet 
kérdése, a hitelezés, az alku kérdése, amelye­
ket törvényes utón, különösen e két utóbbit, 
közmegelégedésre alig lehetne megoldani, ellen­
ben együttes akarattal igen.

És nézzük meg, hány városban vannak a 
közös kereskedelmi kérdések rendezve és ha 
egyik-másik rendezve is van, láthatjuk a törek­
vést a kijátszásra.

Évekkel előbb egy városban megegyezés 
történt arra, hogy a cérna egyforma árban 
adassák el és a megegyezést nem tartotta be 
senki.

A kereskedelemnek sok külső és belső

ellensége van. Támadásban gyakran van része. 
Hogy csak a legutóbbi évekre hivatkozzam, a 
végrehajtási novella, az adótörvény, a perrend­
tartás, a szövetkezetek állami segélyezése, 
melyek mindannyija exiszteniciális érdeket 
érint és amelyek elhárithatók, legrosszabb 
esetben korrigálhatok lettek volna, ha van egy 
országos kereskedői egyesület, amelynek lega­
lább a kereskedők fele tagja.

De ilyen egyesület nincs; az Omkének is 
alig 10.000 tagja van.

Ellenben van egy csomó szakma szerinti 
országos egyesület, amelyek nem tartanak 
össze, fogyatékos tekintélyük miatt eredmé­
nyeket kivívni nem tudnak és tevékeny­
ségük nagyrészben 'a panaszkodásban 
merül ki.

Széthúzás minden irányban, az egyének 
és azok társulatai között is. Nézzük meg csak, 
ha valamely városban több kereskedő-társulat 
van, vajon összetart-e ? Még csak nem is érint­
keznek egymással I Amint az egyén ferde 
szemmel nézi a szaktársa boldogulását és azt 
m'egrontandó, a verseny összes megengedettEés 
meg nem engedett módszereit kihasználja, ép 
úgy a társulatok sem szívesen látják, ha a 
másik esetleg több taggal rendelkezik. Ez ter­
mészetes, mert az egyesületeketv egyének al­
kotják és rányomják az egyesületi működésre 
egyinésük bélyegét.

Ez a széthúzás akasztott meg eddig min­
den törekvést, minden mozgalmat és ez fogja 
megakasztani a kereskedői nyugdíj-egyesület 
létesítését.

A kereskedelmi foglalkozás ma nem azok 
között a szűk határok között mozog, mint szá­
zadokkal, vagy még évtizedekkel ezelőtt is. 
Mióta az országok közötti közlekedés kifejlődött,

I mióta a technikai fejlődés egész foglalkozáso- 
j kát tökéletesít vagy tesz fölöslegessé, azóta a 
j kereskedelem tudomány.

A modern kereskedő látóköre az egész 
világra ki kell, hogy terjedjen, fő! kell ismernie 
a tőle sok ezer mértföldre előforduló jelensé­
gek hatását, akkor nem hinném, hogy csak a 
saját jövőjét ne ismerné föl. Nem hinném, hogy 
csak azzal a sorssal ne legyen tisztában, ami 
reá vár.

Lehetetlen is ezt elhinni, hisz az ember 
összes munkássága a körül forog, hogy a jö­
vőjét megalapozza. Hiszen azért küzdünk, 
azért dolgozunk és nélkülözünk életünk munka­
bíró szakában, hogy amikor szervezetünk el­
gyöngül, sem a munkát, sem a nélkülözést 
nem bírja, ne kelljen ezekkel küzdenünk.

Mert a 60 évesnél idősebb kereskedő és 
kereskedelmi alkalmazott munkája már csak 
küzdelem a létért.

Az elfáradt testben nincs meg a ruga­
nyosság, a folytonos gondolkodásra kényszeri- 
tett agyban csökken a szellemi képesség. Mind­
kettő nyugalom, pihenés után vágyik.

A külföldi államok közül egyik-másik 
gondoskodott az ő elaggott munkásai sorsáról. 
Így Angliában a 65 évet betöltött munkások 
nemre való tekintet nélkül heti 5 shilling el­
látásban részesülnek, ha jövedelmük ennél 
kevesebb. Franciaországban ez évben megsza­
vazták a kötelező aggkori biztosítást. Német­
országban és Ausztriában készen vannak a 
magánhivatalnokok nyugdíjbiztosításától szóló 
törvények, illetve az utóbbiban már gyakorlat­
ba is van véve.

A mi mindenkori kormányainknak annyi 
más tennivalójuk van, hogy ilyen törvény al­
kotására nem érnek rá. Elfoglalja a politikai

„A Tengerpart“ tárcája.

A milliomos bűne.
. Wilson D. ur, a tiszteletre méltó ausztrá- 

131 milliomos, ezen az estén nagyon vidámnak 
‘3|sz,"t. Amin- rendes szokása volt, ha Párisba 
I5”. úgy ezúttal is dús vacsorához hívta meg 
ej óraiját : David bankárt és Avril tőzsdést, 

4 '^drágább vendéglők egyikébe.
, Jói ettek, tüzes borokat ittak és fekete 

!fve mellett ülve, nagyon rózsás színben lái- 
Jt a világot. Dávid éppen egy érdekes szere!- 

1 kalandját beszélte el, mikor az ausztráliai
‘e'beszakitoita :
, — Mindez nagyon szép, de mi ez ahoz

Pest, amit én fogok elbeszélni, 
hon fagyon szeretnék tudni ugyebár, hogy 

"an szármázom és hogy kezdtem el pályá- 
■ — kérdezte Wilson. — Tizenkét év óta 

sz-m e8>mást és én még mindig rejtélyes 
L , vagyok a szemükben, mert minden 

Síikre kitérőleg feleltem. Nos, barátaim, 
árunSle °^an hangulatban vagyok, hogy el- 

m 11 agy titkomat.
Pár 

itatta : percnyi szünet után Wilson így

— 1880-ban lehetett, mikor egy nagy 
bank pénztárosa voltam. Hisz mint tudják : 
fényes egyenruha, csillogó gombokkal, a hó­
nom alatt bőrtáska néhány százezer frankkal és 
a fizetés 160 frank havonta.

Egyedül állottam a világban, akkor jöttem 
haza Algírból, ahol öt évet szolgáltam és állá­
somat is annak köszönhetem, hogy a hadsereg- i 
nél nagyon jól viselkedtem. Igaz, majdnem el- | 
felejtettem megmondani, hogy akkor Guillau- j 
me-nak hívtak . . . Guillaume Louisnak. Nem I 
emlékszenek erre a névre ? Milyen gyorsan 
múlik a dicsős g ezen a földön. Annak idején 
pedig épen eleget beszéltek és írtak erről az 
esetről! Hasábos cikkek jelentek meg a la­
pokban.

Három éven át voltam pénztáros és nem 
mondhatnám, hogy valami nagyon el lettem 
volna ragadtatva állásomtól. Úgy tetszett ne­
kem, hogy valami jobbra születtem és nagyon 
jól fel tudnám használni azt a pénzt, amit 
rendesen magamnál hordok. Tisztességes em­
ber voltam és a dolog nagyon veszélyesnek 
látszott. A kártyát nem szerettem és ezért este 
szabad óráimban angolul tanultam, hogy eset­
leg mint fordító, valami mellékkeresetre tegyek 
szert.

Egy asszony okozta a bajt. Véletlenül

ismerkedtem meg vele egy este, már nem tu­
dom hol és mikor, de nagyon beleszerettem. 
A foglalkozásomat nem ismerte, de különben 
is kőzöfhbös volt neki. Csak egyedül akartam 

I bírni és félté kenységem nem ismert határt... 
Ezen ugyebár csodálkoznak ? Mint féltékeny 
szerelmest nem is tudnak talán elképzelni ?

Egy napon beláttam, hogy ez igy tovább 
nem mehet. Nagyon szenvedtem és ezért elha­
tároztam, hogy valami merészet cselekszem, 
Ez nem ment olyan könnyen. Gyakran beszél­
nek küzdelmekről, amelyeket gonosztevők 
önmagukkal vívnak meg, hogy gonosz indu­
lataikat féken tartsák. Mondhatom, hogy én 
is óriási küzdelmet vívtam, mig a bűntényt 
elkövetten. Nagyon féltem, de a szerelem és 
féltékenység elvehették az eszemet, hogy 
mégis vállalkoztam.

Sok pénzt akartam és biztonságot afelől, 
hogy büntetlen maradok. Hogy ezt elérhes­
sem meggyilkoltam önmagamat, vagy legalább 
is elhitettem ezt másokkal. Az eset követke­
zőkép történt:

Azok között az emberek közölt, akiknél 
rendesen pénzért jártam egy szegény hóbortos 
feltaláló is volt, aki a külvárosban egy magá­
nyosan álló kis házban egyedül lakott és állan­
dóan a legképtelenebb találmányokon törte a
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kérdés nagy komplexuma, a nagyhatalmi állás 
megszilárdítása és nagyon helyesen arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy pl. ez a kérdés 
is társadalmi utón sokkal jobban és helyeseb­
ben megoldható, mint a törvényhozási utón. 
Itt áll előttük a közelmúlt egyik szociális alko­
tása, a munkásbetegsegélyzö és balesetbiztosító 
törvény, mely a fenséges eszmét oly módon 
valósította meg, hogy elvetette a kedvet az ál­
lam szociális alkotásaitól.

De meg a kereskedők és kereskedelmi 
alkalmazottak helyzete, jövője, műveltsége 
egész más, mint az ipari munkásoké. Tudnak 
érett ésszel góndolkozni, tudnak cselekedni, 
azaz — tudnának, ha akarnának.

ÚJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Imling Konrád igaz­
ságügyi államtitkár egészsége helyreállítása cél­
jából pár heti tartózkodásra Abbáziába érkezett. 
— Falcione Árpád és Jakabffy Ferenc ország­
gyűlési képviselők ma reggel Fiúméba 
érkeztek.

— A kormányzó vendégei. Liechtenstein 
Ede herceg és neje szül. Piickler-Limpurg Olga 
grófnő, a kormányzó nejének nővére, tegnap 
este Polából a „Tátra* gőzössel Fiúméba ér­
kezett. A hercegi pár Polában Ferenc Ferdinúnd 
trónörökös vendége volt s résztvett Vilmos 
német császárnak hajóhadunk által történt 
fogadásánál is. , A herceg ma este már tovább 
utazik, neje azonban még néhány napig Fiú­
méban marad. Itt említjük meg, hogy Spiegel- 
Disenberg Ferdinánd gróf, a kormányzó só­
gora több napi ittartózkodás után tegnap este 
Wischenauba utazott.

— Iskolalátogatás. Egon Lajos miniszteri 
tanácsos ma meglátogatta az áll. polg. leány­
iskolával kapcsolatos női kézimunkatanfolyam 
ruhavarró osztályát; 'érdeklődése különösen a 
kalapfonás és készítés módjára, anyagára és 
ennek értékére terjedt ki'

Népgyülés a kormány ellen. Az auto- 
tompárt vezetősége vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Deák-szálloda nagytermében cépgyülést tart. 
A népgyülésen — a felhívás szerint — meg­
vitatják a politikai helyzetet s foglalkozni fog­
nak a kormány eddigi intézkedéseivel. Mint 
értesülünk, a népgyülés összehívásának tulaj- 
donképeni okát a községi választói névjegyzék 
képezi. Az automompártnak ugyanis az fáj, 
hogy az évek folyamán megszaporodott vas­
utasok felvétele és a közhangulat megváltozása 
folytán nem tudják továbbra is az egész várost 
megfélemlíteni.

— Közgyűlés. Az „Indeficienter* hajós­
társaság áprihs 28-ikán délelőtt tartja meg a 
Deák-szálloda nagytermében évi rendes köz­
gyűlését.

fejét. Egész sereg hitelezője volt, aki talál­
mányára pénzt kölcsönzött, de soha egy fillér 
hasznot nem láttak. Havonta 2—3 váltót vittem 
neki, de mindig csak egyet váltott be, a leg­
kisebbet.

Egy este — október 31-én volt — már 
befejeztem körutamat, mikor az ő ajtaján csen­
gettem. Mint rendesen, most is maga nyitott 
ajtót, mert még cselédje sem volt.

— A cselédje bizonyára elment ? — 
mondottam neki, mert bizonyságot akartam 
szerezni róla, hogy senki sincs a házban.

— Nincs sem cselédem, sem pénzem — 
felelt az öreg mosolyogva. Innen ma nem fog 
kincseket elvinni — folytatta az öreg, aki mi­
után már hónapok óta jártam hozzá, már kissé 
bizalmas volt velem.

— Nem is kell nekem pénz magától — 
feleltem. — Van itt 126.000 frank és ezzel a 
táskámra mutattam.

Bementem a szobába, hogy a három 
váltót átadjam és közben egyet a földre ejtet­
tem. Az öreg utána hajolt és én ebben a pil­
lanatban a kezemben tartott kalapácscsal a 
fejére vágratn. Az öreg egy jajszó nélkül a 
földre bukott.

— Püspöklátogatás. Antal Gábor, a du- 
náwluli református egyházkerület püspöke e hó 
31-én, pénteken este a 8 órai gyorsvonattal 
egyházlátogatásra Fiúméba érkezik. A helybeli 
egyesült protestáns hitközség tagjait az elöljá­
róság ezúton kéri fel, hogy a püspök fogadá­
sára a pályaudvaron minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

— Carmen utolsó előadása. Az olasz 
operastaggione ma este játssza utoljára a 
„Carmen* operát. A mai előadáson Cesaretti 
Roaita primadonna és Palet Jose tenor ista bú­
csút vesz a fiumei közönségtől.

— Haltenyésztés. Mint minden esztendő­
ben, az idén is a földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter 10.000 darab embrionált szivárványos 
pisztrángikrát küldött a fiumei m. kir. biológiai 
állomás vezetőjének, Garády : Viktor tanárnak. 
Az ikrák az állomáson lesznek kikötve s az 
ekként nyert apró ivadékhalat a Recsina folyó- j 
ban fogják elfektetni.

— A gyógyíthatatlan betegség miatt. 
Tegnap este kevéssel tiz óra után három re­
volverlövés dörrenése hangzott a Piazza Elisa- 
bettán. A lövés zaja a néptelen térre >agyszá- 
mu kiváncsit vonzott s a térre néző házak 
ablakai is megnyíltak, honnan a megrémült 
lakók tekintettek le. A járó-kelők a hang irá­
nyába sietve, nemsokára észrevették, hogy a 
tér közepén levő mükertben öngyilkosság 
történt.

Az életunt a kérnék az Adria-kávéház fe­
lőli részén, az első körönd szélén feküdt. Mel­
léből erős sugárban ömlött a vér, mellette 
pedig egy vadonatúj revolver feküdt. Az ön- 
gyilkosságról értesítették a mentőket s a rend­
őrséget is, hogy az ájult fiatalembert a kór­
házba szállíthassák. Nemsokára két mentő 
érkezett a helyszínére, akik az életuntat a 
mentőállomásra vitték, ahol azonnal bekötözték 
sebét. Mig a mentők az ideiglenes kötést el­
helyezték a fiatalemberen, a rendőrségi kikül­
döttek is megjelentek, akik a nagy tolongás 
miatt bezárták a mentőállomás ajtaját és az 
öngyilkost a kórházba vitték.

A hatósági kiküldöttek ezután, minthogy 
az életuntat nem lehetett kihallgatni, kikutatták 
a zsebeit, melyekben egy Golik Pál 24 éves 
moravicai illetőségű kovács nevére kiállított 
katonakönyvet, több levelet s néhány ujságia- 
pot találtak. Ezenkívül egy a rendőrségnek 
címzett levelet is találtak az életuntnál, mely­
ben az életunt horvát nyelven elmondja, hogy 
tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. 
Bocsánatot kér szüleitől, testvéreitől és nővérei­
től, akiket meg akar nyugtatni, hogy ne sírja­
nak miatta. A rendőrségtől pedig tisztességes 
temetést kér. A rendőrségi tisztviselők a hét 
centiméteres revolverből kiszedték a töltéseket, 
melyek közül három üres volt s aztán jegyző-

Azt hiszem rögtön meghalt. Kicipeltem 
a holttestet a konyhába, amelyet laboratóri­
umának alakított át. A holttestet az öreg kí­
sérleteihez szükséges nagy kemencébe löktem, 
amelyben még tűz égett. Az egyenruhát ter­
mészetesen szintén levetettem és a tüzbe 
dobtam. A kalapácsot és a bőrtáskát, amely­
ből előzőleg természetesen kivettem a pénzt, 
a szén közé rejtettem el. Mikor ezzel végez­
tem, levágtam a hajam és bajuszom, felvettem 
a magammal hozott szürke ruhát, utisipkát 
tettem a fejemre és távoztam. Künn korom­
sötét éjszaka volt, senkivel sem találkoztam, 
szöktem . ..

A rákövetkező napon Londonban voltam. 
Négy nap múlva Ausztráliába utaztam, mig a 
párisi rendőrség lázasan kutatott egy bizonyos 
Alvizzi Louis nevű mechanikus, kémikus és 
feltaláló után, aki Guillaume pénztárost meg­
ölte és kirabolta. A rendőrség a kalapácsot 
megtalálta, azonkívül a bőrtáskát is és néhány 
ruhafoszlányt. A régi ismert bűntény volt, amit 
egy pénztárnok ellen követtek el, akit egy 
félreeső házba csaltak és ott egy pár kala­
pácsütéssel megöltek. Senki sem gondolt arra, 
hogy most kivételesen a pénztárnok lehetett

könyvet vettek fel az esetről. A szemtanuk 
állítása szerint Golik egy leánynyal haladt a 
Corso felől a Via dei Negozianti felé. A PiazM 
Elisabetta sarkán heves vita keletkezett köztük 
horvát nyelven, mire a leány az előbb említett 
utca felé sietett, mig a fiatalember a mükertbe 
tért be, ahol előbb kétszer levegőbe lőtt s 
aztán önmagára sütötte el a revolvert. Az 
életuntat ir.ár régen elszállították a kórházba 
amikor a téren még mindig sokan voltak, akik 
gyufa lángja mellett keresték az öngyilkosnak 

, a fűre hullott néhány csepp vérét. Állapota 
súlyos.

Az életunt fiatalember állapota a kórház 
vezetőségének értesítése szerint változatlanul 
súlyos s az orvosok alig bíznak felépü­
lésében.

— Veszedelmes robbantás. A Danubius 
hajógyárnak Bergudin folyó építkezéseinél teg­
nap könnyen végzetessé válható baleset tör­
tént. Az ut túlsó oldalán elterülő földfelületen 
robbantásokat végeznek. Tegnap délután négy 
órakor a szokottnál is nagyobb robbantást 
akartak elvégezni. A nagy robbantáshoz 25 
kilogramm dinamitot hoztak. Amidőn már 
minden előkészületet megtettek a robbantáshoz, 
a munkások eltávoztak, néhányan pedig közö­
lök beültek a telep közelében levő „al bodoló“ 
cimü barakk-korcsmába. Borozgatás közben 
eldördült a hatalmas robbanás s utána n*gy 
kődarabok repültek szét a levegőbe, amelyek 
nagy sulylyal zuhantak le.

A téglából épült korcsma tetejére is 
rázuhant néhány nagyobb kődarab oly 
erővel, hogy az egész földszintes épület meg­
rázkódott és a mennyezet néhány helyen meg­
repedt. A bennülő munkások között nem cse­
kély ijedtség támadt s mindnyájan kifelé igye­
keztek a korcsmából, azonban nem lehetett 
kimenni, mert a szerterepülő kövek valakit el­
találhattak volna. A baleset, szerencsére nem 
végződött komolyabb következményekkel. A 
korcsma mellett elhelyezett kocsit összetörték a 
majdnem félmázsás lehulló kődarabok s a 
korcsma tetőzetét is összezu ták.

A rendőrség a tegnapi robbanás ügyében 
megindította a vizsgálatot annak megállapítá­
sára, hogy a balesetért kit terhel a felelősség. 
Annyit már megállapítottak, hogy a robbanás 
ereje sok telefondrótot is elszakított, úgy hogy 
egyes telefonállomásokkal a huzalok kijavításáig 
nem lehet összeköttetést kapni. A rendőrségtől 
nyert információ szerint az anyagi kárért, 
tekintet nélkül az esetleges büntetőjogi követ­
kezményekre, a robbantásokat végző vállalat 
felelős.

— A kikötőből. Március 30. Érkezett: 
„Szent László“ magyar gőzös Valenciából, 300 
zsák paprikával, 620 hordó olajjal és 30 tonna 
vegyes áruval.

Indult: „Carpathia“ angol gőzős New- 
Yorkba, 396 tonna vegyes áruval; „Mária 
Valéria* osztrák gőzös Kalkuttába, 4200 tonna 
cukorral, 120 tonna cementtel és 100 tonna 
fával és 50 tonna vegyes áruval; „Szeged“

az, aki gyilkolt . . . Ausztráliában azután va­
gyont szereztem. Én voltam az első, aki ara­
nyat találtam és mindem vállalatom sikerült.

—Mi történt azonban azzal a szép asz- 
szonynyal, akiért mindezt elkövette ? — ker- 
dezte kis idő múlva a bankár.

— Az asszony . . . Igaz, majd elfelejtet­
tem. Sejtheti, hogi soha többé nem láttam .. ■ 
minien kedvem elment tőle ... Az uj izgalom 
kissé tulerős volt, anélkül, hogy bármi másra 
is gondoltam volna, igyekeztem elemenekülni- 
Egyetlen célom volt, biztos helyre menekülni 
és sok pénzt keresni. Az egész ügy különben 
már el is évült és önöknek igazán nem érdeke, 
hogy engem feljelentsenek. Nagyon sok pénz 
kerestek már az én közvetítésemmel.

— Szépen az orrunknál fogva veze e 
bennünket eddig, — szólt nevetve Avriie • 
■egveregette az elbeszélő vállát. — Az elbe­
szélése nagyon érdekes, csak egy kissé tu - 
erős ... Mi ismerjük önt, Wilson ur, ön 
világ legbecsületesebb embere ! .....

— Ha önök azt hiszik, — va 
vonogatva az ausztráliai.
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magyar gőzös Glasgowba, 1120 tonna fával 
100 tonna burgonyával, 100 tonna cukorral’ 
20 tonna babbal és 140 hordó fakivonattal’ 
„Salzburg“ osztrák gőzös Smirnába, 850 tonna 
cukorral, 150 tonna cementtel, 100 tonna rizs­
nél és 100 láda üvegáruval; „Jadran“ osztrák 
gőzös Metkoviczba, 20 tonna tengerivel, 20 
tonna fával, 12 görkocsival és 100 üres ’hor­
dóval; „Josephine“ osztrák gőzös Triesztbe 
70 tonna tengerivel és 60 tonna babbal- 
„Barletta“ olasz gőzös Bariba, 70 tonna cukor­
ral, 30 tonna fával, 30 tonna tengerivel és 
100 hordó olajjal.

— Tanulók utolsó Ingyenebédje. Ma déli 
tizenkét órakor a plassei állami elemi iskola 
szegénysorsu tanulói utoljára részesültek az 
idei tanévben ingyen étkezésben, melyet ősz 
óta a Gyermekbarát Egyesület nyújtott nekik. 
Az utolsó ebédet kisebb ünnepély keretében 
tálalták fel. Az iskolában ez alkalommal meg­
jelent Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos, 
a kormányzóság tanügyi előadója nejéveli 
zimonyi Schwarz Mihályné, dr. Kiseljak Já- 
nosné, Riboli Alfonzné, Moravek Lipótné és a 
bizottság több tagja. Kankovszky miniszteri 
tanácsos néhány meleg szóban köszönetét 
mondott a hölgybizottság tagjainak nemes 
fáradozásukért és az egyesületnek az ismé­
telten tapasztalt bőkezűségért. Itt említjük 
meg, hogy naponta átlag 60—65 gyermek ét­
kezett díjtalanul az iskolában s az étkezés 
kezdetétől a mai napig minden gyermeknél 
súlygyarapodás volt megállapítható.

— A magyar sziniévad elmarad. A fiu­
mei magyar közönséget hetek óta foglalkoztatja 
az a kérdés, vájjon Bállá Kálmán színtársulata 
játszhatik-e ez idén még a Fenice-szinkörben. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a magyar 
sziniévad a folyó évben végleg elmarad, mert 
a Fenicében a lebontási munkálatok már nagyon 
előrehaladottak. A Fiumei Szinpártoló Egyesület 
ugyanis Bállá színigazgató felkérésére, hivatalos 
átiratot intézett a Ricotti örökösökhöz arra vo­
natkozóan, vájjon a Fenicében játszhatnak-e a 
folyó évben a magyar színészek. Az átirat foly­
tán a Ricotti örökösök értesítették a Szinpártoló 
Egyesületet, hogy a színkör belső* részét már 
teljesen lebontották s igyj az idén semmiféle 
színtársulat nem tarthat már előadásokat, <

Fiume Szabad Líceum. Holnap, pén­
teken este 6 órakor a Fiumei Szabad Líceum­
ban Máncos Zoltán tanár, a jónevü festőmű­
vész fog felolvasást tartani „a művészi grafika" 
cimen. Az előadás keretében vetitett képekben 
bemutatja a modern grafika minden válfaját s 
részletesen foglalkozik a grafikának ama kap­
csaival, melyek a művészethez, technikához és 
iparhoz fűzik. Máncos tanár előadásában kitér 
a grafika és a magyar festészet közti pár­
huzamra is.

— Az Ungaro-Croata közgyűlése. A Ma- 
gyar-Horvát tengerhajózási rt. ma délelőtt 10 
órakor bakari Copaitich Zsigmond elnöklésével 
XX-ik évi rendes közgyűlését tartotta, amelyen 
elhatározták, hogy az alaptőkét két millióról 
hat millió koronára emelik fel. A közgyűlés al­
kalmából 44 részvényes 844 részvényt helyezett 
letétbe, a közgyűlésen pedig 32 részvényes 
765 részvény képviseletében 145 szavazattal 
jelent meg. A közgyűlésen előterjesztették az 
igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentéséi 
az 1910. évi mérlegről, mely szerint a társaság 
az elmúlt évben 359.984 korona 58 fillér tiszta 
nyereséget ért el. Azután egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy az alaptőkét 2 millió koronáról 
6 millió K-ra emelik fel, mely célból 6000 drb 
1000 K-ás részvényt bocsátanak ki. A íisztagnye- 
reségből 35,646 korona 84 fillért az igazgató­
ság tiszteletdijára fordítanak, a felügyelőbizott- 
ságnak pedig 2500 koronát folyósítanak. A 
részvényeseknek öt százalék osztalék kifizetését 
határozták el, úgy hogy minden egyes régi 
részvényre osztalék gyanánt 300 koronát, ősz- 
szesen 300,000 koronát fizetnek ki. Uj szám­
lára 21,837 korona 74 fillért visznek ál. A 
tőkeemelésnek megfelelően egyhangúlag elfo­
gadtak az alapszabályok módosítását. Az igaz­
gatóság tagjai lettek: Gorup József lovag, 
Krajacz László, Stangher András dr., Tolnai 
Lajos v. b. t. !., a máv. volt elnök-igazgatója, 
Tomisisich Viktor, Stcrk Antal, bakari Copaitich 
^sigmond, Baccarcich Pál és Corossatz F. G.
A felügyelő bizottságba beválasztattak : Andria- I

nies C. A., Gorup Milán lovag, Ruzich György, 
Hoffmann Hugó és Sirola János.

A szelvényeket április 1-étől kezdve a 
nanca Fiumana váltja be.

— Lopott, hogy mulathasson. Tomtjano- 
wa Tamás 40 éves kriviputi illetőségű kérés­
ei ^esendőiségen bejelentette, hogy 
bkradból Fiúméig való útjában ismeretlen tet­
tes ellopta 72 koronát tartalmazó pénztárcáját. 
A susáki csendőrség néhány órával később 
mar elfogta a tolvajt Rastovich János 18 éves 
fiatalember személyében. A tolvaj, eleinte taga­
dott, de később bevallotta tettét és elmondta, 
hogy a lopott pénzt éjjeli mulatóhelyeken köl­
tötte el.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, márc. 30. A képviselőház 
mai ülésén Berzeviczy Albert elnököl.

Bemutatja a beérkezett kérvényeket, mire 
áttérnek a költségvetés folytatólagos tárgya­
lására.

Az állami számvevőszék, a közigazgatási 
bíróság és a miniszterelnök személyi járandó­
ságairól szóló tételeket vita nélkül fogad­
ják el.

A fiumei kormányzóság tételénél Polónyi 
Dezső megállapítja, hogy Horvátországnak Fiú­
méhoz semmi joga nincsen. Azon hosszú idő 
alatt, mióta Fiume Magyarországhoz tartozik, 
Magyarország mindig amellett volt, hogy Fiu­
me megtartsa speciális helyzetét, mert Fiume 
kozjogilag Magyarországhoz tartozó külön test. 
Az utóbbi időben a horvátok túlsúlyra vergőd­
tek, úgy hogy még az olaszokat is vissza­
szorították. Nekünk fontos érdekünk, hogy 
Fiume város továbbra is megiartsa olasz 
jellegét. Foglalkozik a fiumei püspökség kér­
désével s azt állítja, hogy Fiurrében a papság 
tisztára horvátokból áll. Támadja az Ungaro- 
Croata hajóstársaságot, mert teljesen horvát 
jellegű. Magyar katonaságot kér Fiúméba s ki­
jelenti, hogy a tételt nem fogadja el.

Apponyi Albert gróf kijelenti, hogy a 
kormány Fiúméban horvát politikát folytat. 
Magyarország érdeke, hogy Fiume olasz jellege 
megmaradjon. Fiúmét és a Fiúméba vezető 
vasúti vonalat sohasem szabad kezünkből ki­
engednünk, mert Fiume olaszságának az érdeke 
Magyarországé is. A tételt nem fogadja el.

Batthyány Tivadar gróf helyteleníti Wickcn- 
burg István gróf kormányzó eljárását, aki ki­
nevezésekor nem installáltatta magát a városi 
képviselőtestületben. A fiumei kérdéssel nem 
pártszempontból foglalkozik. A jelenlegi fiumei 
képviselő is horvát, ami Fiume jövője szem­
pontjából nagy aggodalommal tölti el. A tételt, 
a felhozott indokoknál fogva, nem fogadja el.

A miniszterelnök beszéde.
Ezután Khuen-Héderváry gróf, miniszter- 

elnök emelkedik, szólásra. Fiume és kerületének 
közjoga az 1868. törvényben végleg rendezve 
lett. Vannak ugyan Horvátországban pártok, 
melyek a közjogi állást nem látják végleg ren­
dezettnek, a horvát politikusok többsége azon­
ban már régen a területi ^kérdés felett napi­
rendre tértek. Ezután sorra cáfolja az elhang­
zott ellenvetéseket.

Fiúméban — úgymond — elhorvátositó 
politika nem létezik. Fiume elhorvátosodása 
természetes következménye Fiume környékének, 
mely horvát és a város felé gravitál, amit ter­
mészetesen nem lehet megakadályozni. Az 
állami hatóságok sohasem favorizálták a hor- 
vátokat. Az. olaszuk minden lehetségest elkö­
vettek pozíciójuk védelmére s eközben több­
ször át is lépték a megengedett határt a hor- 
vátokkal szemben.

Tagadja, mintha a kormánynak Fiúméban 
külön politikája lenne. A pénzügyi bizottság-

A teszi idényre
megérkeztek már tíz összes újdonsá­
gok női ruhuszövetekben, selyem- 
árukban, diszzsinorokban betétekben 
[] stb. stb. []

Czenkivül a következő alkalmi 
árakat nyújtjuk, a mig a készlet tart:

Ruhaszövetek, sávosak és karirozot- 
tak dupla szélesen 80 f.-től 1.20 

Tiszta gyapjúszövetek minden divat- 
szinben, méterje K. 2.— 

Ruhavászon divatszinben méterje 
K. 1.—

Voil de laine, tiszta gyapjú méterje 
68 f.-től 1 K.-ig

Voil de coton garantált színek mé­
terje K. —.50

Fekete satin alj volant-al darabja 
K. 3.50

Csipkefátyol, automobilra darabja 
K. 1.30

Himzett pliis asztalteritők darabja 
K. 11.—

Bon fames volant-al himzett tül da­
rabja K. 7.55

Agyelők, smyrna utánzat rojtokkal 
darabja K. 4.—

Női ingek, kézzel hímezve darabja
K. 3.—

Damaszt kávégarnitura 6 szalvétá­
val K. 3

Hosszú a jour harisnya párja K. 1.— 
Keztyük utánzat bőrből párja K —.50 
Nagy tétel fiú alsóruhákban 3 so­

rozat á 90 K. 1.— és 1.10 
Voilbluz, legújabb alak darabja 

K. 3.50

Szövet- és perkalinminták bérmentve.

M. WEISS
áruháza

FIUME, Corso II
Trieste, Corso 9.

Szabott árak!

GYOGYésUDITOVIZ.
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK’

I

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume Telefon 9.44 szám.
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ban is csak annyit mondott, hogy Fiúméban 
a kormánynak nincsen uj politikája. (Élénk 
helyet lés a jobboldalon.)

A fiumei papság ügyére vonatkozólag 
úgy értesül, h gy jelenleg béke van. Régen és 
ma is támogatják az olaszok a kormányt. 
Mindenki, aki támogat bennünket barátunk, 
de aki nem 'ámogat bennünket, az még nem 
ellenségünk. (Helyeslés.) A fiumei kormányzó 
teljesen méltó magas közjogi állására. (Élénk 
éljenzés és taps a jobboldalon.) Számos év óta 
ismeri az ottani állapotokat. Egyetlen alkalom­
mal kellett a favorizált pártot törvénytiszteletre 
figyelmeztetni. Hát barátaink ezek ? A horvátok 
a legutóbbi választás alkalmával tartózkodó 
magatartást tanúsítottak, mert ha olasz jelöltre 
szavaznak, rögtön meggyanúsítják őket. E gya- 
nusitók csak rombolni tudnak, de nem építeni. 
Kéri a tétel elfogadását. A miniszterelnök élénk 
tapssal kisért beszéee után

a tételt elfogadják.
Előbb azonban Polónyi Dezső félreértett 

szavai helyreigazítása címén szólal fel,
Batthyány Tivadar gróf szintén félre­

magyarázott szavait igazítja helyre s eközben 
politikai kérdéseket kezd fejtegetni.

Návay Lajos alelnök, aki időközben az 
elnöklést átvette, a házszabályokra való hivat­
kozással figyelmezteti Batthyányi, hogy ne tér­
jen el a tárgytól. Az ellenzék nagy zajjal fo­
gadja az elnök figyelmeztetését. Többen fel­
kiáltanak :

— Itt a viharelnök !
Batthyány Tivadar gróf folytatja beszédét, 

közben azonban ismét általános dolgukról kezd 
beszélni, mire az elnök másodszor is figyel­
mezteti. Batthyány erre indignálódva leül.

Több felszólaló nem lévén, az elnök a 
vitát bezárja. A Ház nagy többséggel a fiumei 
kormányzóság tételét elfogadja.

Ezutin áttérnek a rendelkezési alap téte­
lének tárgyalására.

Az ülés folyik.

A kormány indemnitást kér.
BUDAPEST, márc. 30. A belügyi tárca 

költségvetéséhez oly sokan iratkoztak fel szó­
lásra, hogy alig van remény arra, hogy az ex­
lex elkerülhető legyen. Erre való tekintettel a 
kormány újabb indemnitást kér május 15 ig.

A képviselő esküje a Kúrián.
BUDAPEST, márc. 30. Muzslay Gyula, a 

nógrádi kerület munkapárti képviselője ellen 
petíciót nyújtottak be a Kúriához. A Kúria 
választási tanácsa esküt ítélt a felhozott vádak­
kal szemben. Muzslay képviselő esküvel erősí­
tette meg ártatlanságát, mire a Kúria a peticio- 
nálókat elutasította.

A Reichsrath feloszlatása.
BÉCS, márc. 30. A kirá'y ma délelőtt 

aláírta a Reichsrathot feloszlató királyi kéziratot. 
Az uj választásokat junius tizedikére rendelik 
el. Az uj választások ideiének kitűzése Khuen- 
Héden’áry miniszterelnök kérelmére történt, aki 
azt kívánta, hogy a véderőreformot a képviselő­
ház és a Reichsrath egy időben tárgyalja |

Elitéit méregkeverök.
SZABADKA, márc. 30. A szabadkai es­

küdtszék egy heti tárgyalás után tegnap éjjel 
tizenegy órakor hozta meg Ítéletét a jános­
halmi méregkeverök ügyében. A szándékos 
emberölést a törvényszék bebizonyitottnak vette 
s ezért “Kollár Pálnét tizenhat évi fegyházra, 
Berkes Antalt öt évi és Molnár Jánosnét hat 
évi fegyházra Ítélte.

Kanyarójárvány Aradon.
ARAD, márc. 30. Az utóbbi napokban 

Aradon oly nagy számmal fordultak elő 
kanyaró megbetegedések, hogy a városi tanács 
ma az összes aradi közép- és elemi iskolákat 
bizonytalan időre bezáratta.

A bécsi szabósztrájk vége.
BÉCS, márc. 30. A női szabómunkások 

sztrájkmozgalma ma reggel véget ért, mert a 
szabócégek teljesítették a sztrájkoló női szabó­
munkások kéréséi.

Táviratváltás a trónörökös
és Montecuccoli közt.

BÉCS, márc. A német császár üdvözlése 
alkalmából Ferenc Ferdinand trónörökös, mint 
a tisztelgő flotta tengernagya, táviratot küldött 
Montecuccoli gróf tengernagy, tengerészeti pa­
rancsnoknak, melyre Montecuccoli szívélyes 
hangon táviratban válaszolt.

Uj magyar iskola
Horvátországban.

ZÁGRÁB, márc. 30. A Julián Egyesület 
Száva-Bródban uj magyar iskola felépítését ter­
vezi s e célra 300,000 koronát áldoz. Az épí­
tési engedély, még nem kapta meg az egyesü- 
lét, de az építést árlejtés utján budapesti cég 
által már biztosították. A horvát hatóságok 
valószínűleg nem fognak akadályt gördíteni a 
Julián Egyesület uj iskolájának felépítése elé.

Hadihajóink a Keleten.
BÉCS, márc. 30. Ideérkezett távirati ér­

tesítés szerint „Kaiser Franz Josef“ csatahajónk 
tegnap három heti tartózkodásra Yokohomába 
érkezett.

Egy másik távirat jelenti, hogy a Keleten 
tartózkodó hajórajunk a „Mária Terézia“ csata­
hajóval együit tegnapelőtt Cavallába futott be. 
A hajóraj 4 napig fog ott tartózkodni.

Az uj bolgár kormány.
SZÓFIA, márc. 30. Az uj kormányt meg­

alakították. Miniszterelnök és külügyminiszter 
Geschow lett. Pénzügyminiszterré Theodorowot 
közoktatásügyi miniszterré Bobtschewet, bel­
ügyminiszterré Ludskanowot, kereskedelem­
ügyi miniszterré Christowot, hadügyminiszterré 
Nykiphorow tábornokot nevezték ki.
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[final Wü nélkül 
lUyUli. koronától.

Gyökerek eltávolítása fölösleges. Hasz­
nálhatatlan, rosszul illő fogsorokat egy nap 
alatt használhatóvá alakitok. Készítek továbbá 
csapfogakat, aranykoronákat és hidakat, a 
melyek a szájból ki nem vehetők és a tér. 
mészetes fogaktól meg nem kiilömböztethetők- 
Munkáim a fogteknika legújabb vívmányai 
szerint készülnek 10 évi jótállással

Pálmai István fogmüterme
Telefon 12-10. Riva Szápáry 2. II. emolet.
Nyitva reggel 8-tól este 8 óráig. Megbeszélések vasár- e* 

ünnepnap délután is.

NŐI KALAP DIVAT-TEREM!

Weisz Fanny, Fiume
Corso IO., I. emelet.

Legújabb párizsi modellek nagy válasz­
téka. — Szelíd kiszolgálás.

akik az egészséges bőrápolásra súlyt 
fektetnek, különösen szeplőtől akar­
nak szabadulni s finom, puha bőrt 
és fehér arcazint akarnak kapni vagy 
megőrizni csak
Bergmann & Co., Tetsohen a. E. 
Steckenpferd 
liliomtejszappanával,

(vesszőparipa védjegy)
mosakodnak. Drbja 80 fillérért kap­
ható minden gyógyszertálban, dro­

gériában, illatszerlizletben stb.

Med. univ.

Dr. Stejic János
volt községi orvos és a bécsi klinika hospitánsa

belső, gyermek és női betegségekben
rendel d. e. 9—11-ig és d- u- 3 —4-ig- 

Fiume, Via del Municipio 2. sz. 11. emelet.
(Piazza Dante). TELEFON 241.

A «DANUBIUS» hajógyár építkezéseinél lebontásra kerülő lakóház 
és mellék épületek anyaga és pedig : tetőcserép, tetőszerkezet, födém ge­
rendák és padlózat, továbbá lépcsők, ajtók, ablakok stb. eladók.

A lebontandó épületek megtekinthetők naponként d. e. 11 — 12-ig 
es d. ti. 5 6 óra között. A vételre vonatkozó ajánlatok legkésőbb f. hó
3i~éig a «Danubius» gyár vezetőségéhez küldendők, ahol részletes felvila- 
gositás is nyerhető.

PALACE
SZÁLLODA
Budapest, Rákóczi-ut 43.

RENDES SZIDOR
személyes vezetése.

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályokkal, a leg­
magasabb igényeknek megfelelően felszerelve. Szobák 4 koronától.

A szálloda éttermeiben £ÄBÄ
Elsőrendű magyar és franczia konyha.
Pilsen! sör. Teljes pensio 10 koronától. Elsőrendű borok.
.. Unten einer János volt alsó-tátrafiiredi vendéglős vezetése alatt 

= Sürgünyczim: Palacehotel, Budápest. ==



Vilmos császár Korfuban.
KORFU, márc. 30. A „Hohenzollern“ 

,ht a kisérőhajókkal tegnap délben 12 óra- 
V3L Korfuba érkezett. Vilmos császár a hatóság 
képviselőit fogadta. ^

Nikita király betegsége.
BÉCS, márc. 30. Ramadanovich udvari 

marsall Nikita király állapotáról a következőket 
elen,i: A király, aki különben a legjobb egész­
ségnek örvend, néhány nap óta jobb lábári fáj­
dalmakat érez, melyet egy kelés okoz neki.
\ lapota teljesen kielégítő.

A német trónörököspár utazása.
KAIRÓ, márc. 30. A német trónörökös 

tegnap feleségével innen Korfuba utazott. A 
pályaudvaron bucsuüdvözlésükre a khedive is 
megjelent.

Meggyilkolt alezredes.
KONSTANTINÁPOLY, márc 30. Mahmud 

Schefket pasa tegnap a német nagykövetet arra 
kérte, hogy Schlichting alezredes meggyilkolá­
sának szomorú tényét ne kezelje diplomáciai 
esetként.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 30. A ka 
tonal törvényszék Hadziben Ibrahim közlegényt, 
a gyilkos albán katonát egész éjjelen át ki­
hallgatta, aki beismerte tettét. A kateuát ma 
délelőtt a kaszárnya udvarán kivégezték.

Elitéit merénylő.
PÁRIS, márc. 30. Latourt, aki Briand 

miniszterelnök ellen merényletet követett el, a 
büntető rendőrbiróság három évi f gságra 
ítélte.

A pestis.
KIRIN, márc. 30. Az utolsó tiz napon, 

naponként két pestiseset történt itt.
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Nyilt-tér*).

„INDEFICIENTER“
tengerhajózási részvénytársaság

FIUME.

MEGHÍVÓ.
az „Indeficienter“ tengerhajózási

részvénytársaság

IV. rendes közgyűlésére
mely 1911. április 28-án d. e. 10 óra­
kor a Deák-szállodában a következő 
napirenddel fog megtartatni:

1. Az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság jelentése az 1909 és 1910 évi 
üzletvezetésről.

2. Az 1910 évi mérleg.
3. Az igazgatóság és felügyelő bi­

zottságnak megadandó felmentvény.
4. Az alaptőke leszállítása.
5. Esetleges indítványok.
Azon részvényes, aki szavazati jo­

gát gyakorolni akarja, köteles részvényeit, 
vagy bármelyik fiumei banknál letétbe 
helyezett részvényeiről kiállított letéti je­
gyét, 1911 április 25-ig a társaságnál 
letétbe helyezni.

Az alapszabályok 8. §-a értelmében 
30 részvény egy szavazatra ad jogot.

Fiume, 1911 március 27-én.
Az «Indeficienter» tenger- 
hajózási r.-t. igazgatósága.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

„Lloyd“ szálloda
•■■■ FIUME ■■■■

A modern igényeknek megfelelően ujjádla- 
kitvd Az dbbdziai hdjók közvetlen közelé­
ben Elsőrendű vendéglő uz épület földszint­
jén - Családok kedvenc találkozó helye.

= Mérsékelt árak. =
Navarro Hugo és Tsa

tulajdonosok.

99BRISTOL99

*) E rovatban közlőitekért 
A szerk.)

beküldő felelős

szálloda, kávéház és étterem
Fiume, Deák-Corso.

Teljes komforttal berendezett 65 szobá­
val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. ízletes 
magyar, német és francia koryha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize­
tések mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos : Ruzich György.
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Női divat osztály

o

Tavaszi alkalmi vétel
Angol kosztümök . . . . . . . . . . - K 24.— tői feljebb
BlllZOk selyemből .... „ 10.- „ „

„ delainből ................ 11 6.— „
„ angol zephirből 11 3.50 „ „
„ batistből 4.50 „ „

Aljak gyapjuszöveiből .. 11 5« ff ff

luponok liisterből ... ... — 11
5__

11 11

„ selyemből _ _____ 11 12.— „ „
„ batistből ___......... — 11 8.- „ „

lapán napernyők tiszta selyemből 11 7.50 „ „
Pongyolák delainből 11 10.- „ „

„ kretonból 11
5 —

11 11

Gyermekruhák, palefók, féllnrlsnyák, sportingek,
óriási választékban.
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Bátorkodom urosóood noovíiecsü figyelmei ezúton íelíiivni
"MERKÚR” 5

KÖNYVNYOMDA! MÜINTÉZETEMRE,
hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb es legszebb kivitelben saját felügyeletem alatt készül­
nek. Urasagod saját érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 
szükségletének heszerzese előtt b. rendelési szándékáról müin- 
========= tezetemet telefon utján értesíti. =====

Bil

íü

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ Kiváló tisztelettel ^

$ CHILKO JÓZSEF X
♦ a “MERCUR” könyvnyomda ♦

: tulajdonosa.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

I Fiume, Via déllé Pile 4. sz.
■ " 11 J ■ (a városi takarék- es zálogházzal szemben).

Xa8y raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben, flanell-, battiszt— 

es selyemblúzokban. Juponok és aljak. Úri- és női fehérneműk, 
"yakkendők, zsebkendők, boák stb. és divatos női kézitáskák. 
"a8yar kiszolgálás. Igen olcsó árak.

Első Fiumei Magyar PENZIÓ VILLA PUNTA
Kárpitos é, dytó |_|JSSINGRANDE

Egész éven át nyitva. - Saját 
tengeri fürdő. - Modern kénye­

lem. - Elsőrendű konyha. 
Magyar tulajdonos.

Lázié Dusán vésnök
Fiume. Deák Korzó 30. sz.
Elvállal minden e szakba vá­

gó munkát, u. m. fehérnemű 
monogramozáshoz szükséges be­
tűmetszést ezüst aczél és réz­
táblácskák metszését, Írógép 
tisztogatástés javítást. Levelező; 
lap hívásra házhoz jövők.

Vialc Deák 26 - FIUME - Vialc Deákig

Modern íükördivánok, szönyegdiván, gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók. 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmodernebb 
berendezésig minden nemű kárpitós, diszitő 

és angol bőrmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér

Eisler S. kárpitos.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi. a Brittania- 
! 1 szálló mellett. !!

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.
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Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a 

irt. t. hölgyközönséget, hogy 
az eddigi Via Governo y. 
sz. alatti fiizö üzletemet a 

Via Molo 2. sz. alá 
helyeztem át. Dús válasz­
tékit raktár mindenféle fű­
zőkben 4 koronától a leg­
drágább kivitelig.

Szives látogatást kér 
tisztelettel Morgenstern Viktoria

első fiumei íüzószalon

Malosek Pál
szobafestő, cimfestő és mázolt!>

■ A fiumei és környékbeli magyarság ■
■ figyelmébe ajánlja szolgálatait. Vál­

lal minden e szakba munkát — uj 
épületek teljes festését is — olcsón

■

■ és kifogástalanul. ■
■ Cfm : Via Caserma 5. sz., 1. em. ■

HAJELTÁVOLITÁS
hölgyeknek ere- és karról 5 perc alatt, fájdalom nélkül. Bá­
mulatos eredmény. Vidékre szert pontos utasítással,diszkréten 
küldök, csakis „Mirakié“ törvényesen védett és bejegyzett véd- 
jegvgyel ellátott szer valódi. Ártalmatlanságért, eredményért 
jótállók, Párizsi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitüntetve

POLLÁK SAROLTA &UÄ!
utánzásoktól óvakodjon. 157—98. Fogad egész nap.

Bútor vétel.
Jó állapotban levő használt beren­

dezéseket, valamint egyes bútordarabokat 
megfelelő árban veszek

Róth M.-nél
Via G. Panni 21. szám I. emelet

Teljes hálószoba berendezés,
valamint más bútorok is elköltözés miatt 

eladók.
RÓTH SÁNDOR

Via Clotilde Traversale I. szám.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM 

FIUME. DEÁK-KORZÓ.
\ — A magyarság találkozó helye. —

Az étteremben délelőtt 9 órától ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.

1 A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.
.

TULAJDONOS:
j BUDAI KAROLY

HUNGÁRIA-szálloda
Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume

1 (a pályaudvar közelében). f
KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA. 

JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. f

1
34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT 
:: VENDÉGSZOBA. :: f
Olcsó árak! Olcsó árak!

FUNDA ANTAL ^ConNun,w"4116 vo,‘

SZATHMÁRY GYÖRGY

FIUME, Vicolo della Germania I.
Telefon 11-72. Telefon 9-87.

□I nana dl Jpnqanj 1 1 1 □ a a □ dnt= D qoaj

Vili. évfolyam/]

Az évfordulóval együtt
„A TENGERPART«

:: terjedelme kibővült::

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb eledelemben — részben 
6, részben 8 oldalban — jelenik 

meg.
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

G. GILLIAM = FIUME
fűszer és csemegekereskedő

Telefon 9-90 Via dei Negozianti 4.__ Telefon 11-85

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 
..... -......... maradt. —

Mától kezdve raktáron : Egy évre _____ — K. 24 —
fél évre ________  „ 12.—

Prágai, kassai, debreceni sodar.
Valódi debreceni kolbászfélék, füstölt malachús karaj. 
Tejen hizlalt vágott baromfi, rántani való idei csirke. 
Valódi pozsonyi diós és mákos patkó, kitűnő tea és főző vaj. 
Caviár, bialuga, malosol (egészen sótalan, nagyszemü) 

úgymint Élbe, Stöhr és Ship Caviár.
Mindenféle borok, pezsgők, likőrök a legjHiányosabb 

árban.

negyedévre________  „ 6.—
egy hóra ________  „ 2 —

Misei íél áron hapjáh „ll IfNGffiPABf"4
DDO

liMnysnoli egy léiig ingyen 1*

Dann nnnn □ nnnn □ nnnn

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny, felöltő vagy télikabá
finom gyapjúszövetből, a legújabb divat szerintZu Kardos Ármin férfiszabó, Budapest

VII., István ut 14.

kor.-ért Vidékre mértékvétel-utasiiás és posztóminták bérmentve küldetnek.

Előfizetéseket posta és telefon utján is fely£S£
«A TENGERPART» kiadóhivatala Fium£.
Vicolo deli' Ospedale Wnrzcr-ház i.ermje]: 

Telefon 229. sz. Pnctafiók IQS- si

Vili, évfolyam-
............................................ .. ■■■■■

KIADÓ TULAJDONOS; „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT. NYOMATOTT CHLIKO |ÓZSEF „MERCUR* NYÜMDÄjXßVN HU 'r-


